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P R O T O K O L L

1. Sitzung des Ortsrates Hesedorf (konstituierende Sitzung)

Sitzungstermin: Montag, 22.11.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:38 Uhr

Ort, Raum: Schützenhalle in Hesedorf

 Vorsitzende/r

 Herr  Andreas Itzen - außer bei Punkt 4

 reguläre Mitglieder

 Herr  Florian Lenk - fehlt entschuldigt

 Frau  Kim Saskia Grove - 
 Herr  Rolf Hahn - 
 Herr  Horst Konwissorz - Vorsitzender bei Punkt 4

 Frau  Ulrike Meyer - 
 Herr  Hans-Christian Schrötke - 

 Verwaltung

 Herr  Bürgermeister Michael Hannebacher - 
 Frau  StAng. Koszuta - 
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit

 2. Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder

 3. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder

 4. Wahl der/des Ortsratsvorsitzenden 
(Ortsbürgermeister/in)

 5. Feststellung der Tagesordnung

 6. Wahl der/des stellvertretenden Ortsratsvorsitzenden 
(stellv. Ortsbürgermeister/in)

 7. Repräsentation der Ortschaft

 8. Vorschlag für die Ernennung eines Feldmarkvorstehers

 9. Mitteilungen und Anfragen

 10. Schließung der Sitzung
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 
Beschlussfähigkeit

Stellvertretender Ortsbürgermeister Itzen eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er begrüßt die 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder
Stellvertretender Ortsbürgermeister Itzen dankt den ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Obermüller, Heinz Brandt und Werner Brandt sowie dem nicht anwesenden Fischer für die 
Zusammenarbeit und ihr Engagement in der letzten Wahlperiode bzw. den letzten Wahlperi-
oden. Im Anschluss verabschieden er und Bürgermeister Hannebacher gemeinsam die drei 
anwesenden ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder. Zudem bekommt Ortsratsmitglied Kon-
wissorz von Bürgermeister Hannebacher für sein 25-jähriges Engangement eine Ehrenur-
kunde des Niedersächsischen Städtetages überreicht.

zu 3 Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder
Stellvertretender Ortsbürgermeister Itzen belehrt die anwesenden Ortsratsmitglieder über die 
ihnen obliegenden Pflichten zur Amtsverschwiegenheit (§ 40 NKomVG) sowie zur Beachtung 
des Mitwirkungsverbotes (§ 41 NKomVG) und des Vertretungsverbotes (§ 42 NKomVG). Er 
verpflichtet sie gemäß § 60 NKomVG, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen zu 
erfüllen und die Gesetze zu beachten.

zu 4 Wahl der/des Ortsratsvorsitzenden (Ortsbürgermeister/in)
Ortsratsmitglied Konwissorz übernimmt als ältestes und hierzu bereites Ortsratsmitglied den 
Vorsitz und bittet um Vorschläge. 

Ortsratsmitglied Hahn schlägt das Ortsratsmitglied Itzen als neuen Ortsbürgermeister vor. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.

Der Ortsrat wählt in offener Abstimmung Ortsratsmitglied Itzen zum neuen Ortsbürgermeister 
für die Wahlperiode 2021 bis 2026.

Nach Annahme der Wahl übernimmt Ortsbürgermeister Itzen den Vorsitz und bedankt sich 
für das entgegengebrachte Vertrauen.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 5 Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird vom Ortsrat einstimmig festgestellt.
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zu 6 Wahl der/des stellvertretenden Ortsratsvorsitzenden 
(stellv. Ortsbürgermeister/in)

Ortsratsmitglied Konwissorz schlägt das Ortsratsmitglied Hahn zur Wahl vor. Weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht.

Der Ortsrat wählt in offener Abstimmung das Ortsratsmitglied Hahn zum neuen stellvertre-
tenden Ortsbürgermeister für die Wahlperiode 2021 bis 2026.

Ortsratsmitglied Hahn nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Ver-
trauen.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 7 Repräsentation der Ortschaft
Ortsbürgermeister Itzen gibt eine kurze Erläuterung zum Tagesordnungspunkt. Anschließend 
fasst der Ortsrat ohne weitere Aussprache folgenden

Beschluss:

Der Ortsrat Bremervörde-Hesedorf beauftragt den Ortsbürgermeister mit der Wahrnehmung 
der Aufgaben des Ortsrates gemäß § 93 Abs. 1 Nr. 11 NKomVG. Im Verhinderungsfall ist 
der Ortsbürgermeister berechtigt, den stellvertretenden Ortsbürgermeister oder ein anderes 
Ortsratsmitglied um Vertretung zu bitten.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 8 Vorschlag für die Ernennung eines Feldmarkvorstehers
Ortsbürgermeister Itzen dankt dem ehemaligen Feldmarkvorsteher Hinrich Jürgen Tiede-
mann für seine langjährige Tätigkeit. Im Anschluss schlägt der Ortsrat dem Verwaltungsaus-
schuss Herrn Horst Konwissorz für die Ernennung zum Feldmarkvorsteher für die Wahlperi-
ode 2021 bis 2026 vor.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

zu 9 Mitteilungen und Anfragen
a) Sanierung Turnhalle
Bürgermeister Hannebacher informiert, dass die Sanierung bis zum 30.04.2022 abgeschlos-
sen sein solle bzw. die Sporthalle voraussichtlich ab Anfang Mai 2022 wieder uneinge-
schränkt genutzt werden könne. 

b) Ehemalige Grundschule
Bürgermeister Hannbacher gibt bekannt, dass die Nachnutzung der Hesedorfer Grundschule 
seit dem 08.07.2021 durch die Lebenshilfe erfolge, welche hier vorrübergehend eine Kinder-
tagesstätte betreibe. Die Nutzung ende mit Fertigstellung des Neubaus einer nutzereigenen 
Kindertagestätte in Selsingen. Die Laufzeit betrage daher zunächst maximal zwei Jahre, wo-
bei eine Verlängerung von ca. drei Monaten möglich sei, wenn sich die Fertigstelllung des 
Neubaus verzögern sollte. 
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c) Baumaßnahme Kreisstraße „Auf der Loge“
Bürgermeister Hannebacher berichtet, dass es sich bei der Baumaßnahme an der Kreisstra-
ße „Auf der Loge“ um eine Maßnahme des Wasserversorgungsverbandes handele, der sein 
bestehendes Netz saniere. Die Stadtverwaltung werde daher lediglich im Hinblick auf ver-
kehrsbehördliche Anordnungen beteiligt und es sei auf Nachfrage mitgeteilt worden, dass die 
Maßnahme bis zum 22.12.2021 abgeschlossen sein solle.

d) Sachstand „Integriertes energetisches Quartierskonzept Hesedorf“
Bürgermeister Hannebacher führt aus, dass das Angebot des Sanierungsmanagements in 
Hesedorf positv angenommen worden sei. Mit Stand von Ende Oktober hätten 42 Hausei-
gentümer/innen Beratungen durch die BauBeCon wahrgenommen und dadruch seien 20 
Modernisierungsverträge zwischen Hauseigentümer/innen und der Stadt Bremervörde ge-
schlossen worden. Das Sanierungsmanagement sei am 01.01.2020 beauftragt und zunächst 
auf drei Jahre befristet worden. Es sei jedoch geplant, die Projektlaufzeit auf 5 Jahre, also 
bis 2025 zu verlängern. 

e) Bürgertelefon
Ortsbürgermeister Itzen teilt mit, dass der Hesedorfer Ortsrat zwecks besserer Erreichbarkeit 
ein Bürgertelefon ins Leben gerufen habe. Ab morgen sei der Ortsrat telefonisch unter 0162-
6214514 für alle Anfragen aus der Ortschaft zu erreichen. 

f) Altpapiersammlung
Ortsbürgermeister Itzen weist darauf hin, dass es ab dem kommenden Jahr keine Altpapier-
sammlungen von Hesedorfer Vereinen mehr geben werde. Haushalte die noch keine haben, 
sollten sich daher eine Altpapiertonne zulegen.

g) Aktion zum 1. Advent
Da in diesem Jahr kein Weihnachtsmarkt stattfinde, werde es am Sonntag, den 28.11.2021 
(1. Advent) in Hesedorf ein „Punschtrinken“ geben, so Ortsbürgermeister Itzen.

h) Dorfjubiläum 2022
Ortsbürgermeister Itzen informiert weiterhin über eine Zusammenkunft des Hesedorfer För-
dervereins - im Hinblick auf das Dorfjubiläum im September 2022 - am 06.12.2021 ab 19:30 
Uhr. 

zu 10 Schließung der Sitzung
Ortsbürgermeister Itzen schließt die Sitzung um 19:38 Uhr.

Ortsbürgermeister Bürgermeister Protokollführerin

Konwissorz
(Vorsitzender bei Punkt 4)
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